

开封市龙亭区安全生产委员会办公室

关于深刻汲取事故教训进一步加强夏季火灾 风险防控的通知

各乡人民政府、办事处，区安委会有关成员单位：

进入夏季以后，火灾事故多发频发。5月下旬以来，省内接连发生了郑州二七区宾馆火灾、周口麦田火灾、郑州金水区民房火灾、中牟县肥料公司爆炸起火、荥阳市民房火灾等事故。近日，省外又连续发生两起影响较大火灾事故，6月8日，广东茂名石化化工分部一球罐泵泄露引发火情，造成1人受伤、2人失联；6月9日，杭州市临平区一建材市场发生火灾，累计送医救治11人，另有14人在院观察，截止当日24时，已有4人经抢救无效死亡。

各乡办、各有关部门要清醒认识当前火灾风险防控的严峻形势，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，坚决防止工作挂空挡、措施不落地，要绷紧安全弦、压实责任链，结合前期火灾防范安排部署和任务分工，进一步加强火灾隐患排查治理，切实防控各类火灾风险，坚决遏制火灾事故发生。消防、公安、住建部门要进一步加强网格化安全管理，重点对城中村、老旧小区、公寓、出租房屋较多的居民小区

开展消防安全检查，及时排查消除用电用气、电动车充电等火灾安全隐患。**应急、商务、科工**部门要加强对化工、建材、饲料、肥料、加油站等重点行业的执法监管，督促企业加强隐患排查治理。**消防、商务、文旅、民政、卫健、城管、市场监管**等部门要持续加强九小门店、餐饮场所、商场市场、影院、网吧、民政服务机构、医院（卫生院）等人员密集场所火灾隐患排查整治，重点整治用电、燃气、安全通道、易燃杂物等隐患。**教体**部门要持续关注学校实验室火灾风险，加强寄宿制学校安全管理。**农业农村、生态环境**等部门要进一步加强夏收后秸秆禁烧工作，防止发生火情。各乡、办和各有关部门要深入开展安全生产月活动，通过安全宣传“五进”，持续加强火灾防范宣传提醒，提高公众防火安全意识，形成“人人讲安全、事事重安全”的良好氛围。

各乡办、各有关部门排查治理情况纳入《龙亭区安全生产大检查隐患排查整治情况统计表》（另起一行注明）一并于本月 24 日前报区安委会办公室。

